

Al votar, acuérdate, elector...

Cortes revisionistas

España quiere vivir, España se desespera y apéchele a marcar por sí misma la ruta de sus destinos, el período revolucionario que durante dos años y pico hemos padecido loca a su fin y todos los sectores sociales alocados por la experiencia, destacan ya sus huellas para no dejarse dominar por las cenizas acometidas del marxismo que en contínuos términos ilícitos con partidos republicanos mal orientados y dirigidos han ocasionado estragos enormes en nuestra economía, y por el imperio del odio y del rencor, han destruido la armonía social.

¿REPUBLICA DE SAN VICENTE FERRER CON CARDENALES PRIMADOS Y TODO? Y para buscar hoy al Cardenal Primado de España habría que recorrer la calle de amargura de su destierro para encontrarle en Roma, en el calvario de su crucifixión.

¿LIBERTAD? ¿IGUALDAD? Que lo digan los deportados de Bata y de Villacisneros; y los funcionarios destituidos sin expediente; y los religiosos, que no pueden enseñar; y los 122 periódicos suspendidos por el Gobierno durante meses y meses; y los centenares de miles de ciudadanos expoliados por multas por la sola denuncia incomprobada de cualquier cacique sin honor.

¿RESPECTO A TU PROPIEDAD, CUIDADO DE TU PROPIEDAD? Que contesten los confiscados bajo una Constitución que prohíbe la confiscación; y los expropiados sin indemnización por la fracasada Reforma agraria; y los que han visto sus campos invadidos, y sus mieses incendiadas, y sus granados degollados; y los que contemplan sus tierras sin precio y cómo se pudren en el campo sus naranjas, sus patatas, sus cebollas, sus verduras, sus cosechas todas, por falta de una política de Tratados que lleve con estos Gobiernos laicistas y socializantes el estigma de la ignorancia y de la falta de virilidad para la defensa de los intereses de España en el concierto internacional.

¿SUBIDA DE LOS VALORES? Que hable la Bolsa, con todas las acciones despreciadas en un 40 por 100 y muchas de ellas sin posible cotización.

¿BAJA DE CONTRIBUCIONES? Y ha aumentada en 2.000 millones el presupuesto nacional, y jamás estuvieron más altas ni fueron en mayor número las gabelas que agobian y hacen imposible la vida en los hogares españoles.

¿PROTECCION AL PUEBLO? ¿TIERRA PARA EL PUEBLO? Y se ha quitado la tierra a muchos de los que la tenían, pero no se ha dado al pueblo, que la quería; y ha subido de 44 millones a 81 el presupuesto del Ministerio de Trabajo, pero ha sido para entregar 70 al derroche de los enchufistas; y no se ha dado al pueblo pan, sino paro forzoso (medio millón de parados) y fusilamientos sin formación de causa, como los de Casas Viejas.

¿Pueblo, despierta y mira cómo te han engañado!

¡Vota íntegra la candidatura de la Alianza de derechas!

El dramático caso de la India

El problema político de la India, se plantea así: En los aciagos días de la gran guerra la Gran Bretaña solicitó de los hindúes su prestación personal en las trincheras de Europa; un sacrificio de sangre; un sacrificio de muchas vidas hindúes. A cambio de semejante prestación e inmortalidad, no vació Inglaterra en prometer a la India una amplia y decorosa autonomía que permitiese a sus habitantes realizar a su sabor su propio destino. La libre determinación de los pueblos aplicada a la península indostánica; doctrina de la que, Inglaterra, alucando la voz, se decía principal depositaria.

A la gran guerra fueron los hindúes y allí pagaron no sólo el caro precio de su futura libertad, sino también la discutible deuda de gratitud en que pudieran hallarse con la labor civilizante y protectora de Inglaterra.

Terminada la guerra con la victoria de los aliados, Inglaterra procedió con los hindúes de la manera más veleidosa y desleal.

Entonces el viejo Gandhi, el apóstol acaudalado de moral intachable y fervido patriótico, a quien el Congreso acata como a un legítimo poder moderador, se enfrascó en una serie de largas, lentas negociaciones, llevadas con la constante y prudente política que aconsejaban en todo caso las circunstancias.

Inglaterra no halló mejor sistema que el de adoptar la táctica marroquí; la política diáfora que usan, sin ir más lejos, los moros de nuestro protectorado desde tiempo inmemorial; la que empleaba Abdel-Krim, en las tan vergonzosas negociaciones del año 22.

Un emisario y otro emisario; un mensaje y otro mensaje; una misiva cordial y prometedora; y otra misiva cordial y desalentadora; una proposición y una contraproposición; un «lo estudiaremos» y un «no puede estudiarse»; un «eserá» y un «quizá pueda ser».

Política diáfora, falaz y completamente marroquí.

Gandhi, el venerable Gandhi, el serio y sincero apóstol, de idea concreta y palabra clara, fue así traído y llevado, burlado y banqueteado por la moderna Cartago, que tanta analogías ofrece con la antigua.

Inglaterra no accede porque sería su muerte. La «crubia Albión», que con un altruismo de alta política tuvo que conceder a reaganfientes los Estatutos de autonomía a tantos dominios, no puede renunciar a la esclavitud indostánica sin que su vida, su economía, tan quebrantada de suyo, reciba un golpe de muerte.

Para las Islas británicas, islas pequeñas y frías sin producción agrícola ni materia prima industrial, la esclavitud de la India no es una cuestión de mero aspecto moral, sino un conflicto material de vida o muerte.

Dueños de sus destinos los hindúes, ¡adiós industrias británicas! ¡adiós comercio y trabajo! ¡adiós primera potencia y adiós señorío del mar!

Es hoy, la situación inglesa análoga a esas tragedias de las nobles familias arruinadas que, para conservar las apariencias del rango, matan de inanición a la servidumbre.

caos y de los sarracenos izquierdistas, y, a igual que así que forjaron con su esfuerzo la unidad nacional—hoy en peligro—gritemos patrióticamente: ¡Santiago, cierra España!

TEOFILO
Barcelona, noviembre 1933.

Hace poco más de dos años, unos hombres que se decían tus redentores se presentaron ante ti, pidiéndote tu voto.

Tú estabas asqueado de todo lo viejo

y tenías razón. Todo alrededor de ti estaba podrido. Corrompido el Gobierno, sin autoridad. Corrompida la política, sin ideales. Corrompida la administración, sin moral. Corrompida la riqueza, por la avaricia. Corrompida por el odio, la pobreza.

Y ellos te prometían mucho

Te lo prometían todo, porque sabían lo que puede la semilla de la promesa en un corazón desesperado.

A TI, CATOLICO, te prometieron un régimen respetuoso con tus creencias, y hasta hubo quien en Valencia te habló, con su máxima autoridad, de una República de San Vicente Ferrer con Cardenales Primados y todo.

A TI, AMANTE DE LA LIBERTAD, te hablaron de una democracia en que la libertad iba a ser cosa sagrada, y la igualdad, el imperativo inexcusable de la futura gobernación de España.

A TI, PROPIETARIO, te juraron respeto a tu propiedad y te ofrecieron una República burguesa, como la de Francia.

A TI, RENTISTA, te dijeron que los valores subirían, porque la baja no obedecía a una crisis económica, sino a una crisis de confianza en el Gobierno.

A TI, AGRICULTOR, te hablaron de la guarda de tus cosechas y de la mejora de sus precios.

A TI, CONTIBUYENTE, te prometieron que con suprimir la lista civil y el presupuesto de Culto y Clero quedarían poco menos que suprimidos todos los impuestos y contribuciones.

Todos los hombres que te hablaron, todos los políticos que te prometieron han pasado en estos dos años por las alturas del Poder.

¿Qué ha sido de sus promesas?

¿RESPECTO A LAS CREENCIAS? Ahí están los conventos y las iglesias incendiadas; los tesoros del culto destruidos; los Crucifijos, arrancados de las escuelas; las más tradicionales fiestas, prohibidas; y negado hasta el sagrado derecho al consuelo de que una cruz, nos acompañe en nuestro último paso por la tierra.

¡Votad como españoles!

El significado de estas elecciones será el de la conquista del alma española. Demos que nuestros patrones se den cuenta de ello y se pongan a tono con el movimiento general de opinión, con ese movimiento arrollador de derechas que vemos en el resto de España, que nadie puede detener ya. Un país de una historia como la nuestra, próspero y noble, de una cultura madre de otras muchas y de hondos sentimientos cristianos, tenía que reaccionar ante el espectáculo de venganza, materialismo y chabacanería que en dos años largos han dado las certílicas izquierdas españolas, incapaces por otra parte para gobernar.

En esta hora solemne se impone la unión de todos para acabar con la política del hambre y de los fusilamientos. Y en Alicante hay que deserrar los alcaldes de monterilla—tan absolutos como analfabetos—que parecemos. Hay que eliminar a los autores, más o menos encubiertos, de esos incendios que claman justicia, cuyos edificios negridos nos abochornan como mudos acusadores de la barbarie e incomprensión de unos cuantos merones indignos de ser alicantinos. Los que han dejado a Alicante sin iglesias, con la pretensión de arrancarnos nuestras creencias; los que han destruido tantas instituciones sin murar que privaban de sus beneficios a pobres y desgraciados, por hacer daño a unas cuantas hermanas de la Caridad, abnegadas y cordiales con los niños y viejos sin hogar; los que nos han privado de las mejores

Mirador

Síntesis y epílogo

Escribir un libro, componer un poema, pintar cientos de paisajes, hacer una «suite» musical, es lo que reclama sugestivamente la Isla de Mallorca.

Alcover la ha cantado, con Rubén, los modernos días; de entre las cenizas de libros bien trazados, desahoga ahora, por su calidad plástica por lo reciente, el de José María Llaverría; Rusiñol pintó en Pollença el campo musical también dió frutos para Mallorca.

Estas modestas notas se multiplican de manera tumultuosa, si no tuviéramos la pluma.

De cada rincón—valle, acantilado, altura, cala, pinar, molino de viejas rapas, «belvedere», playa—surge la inspiración estética. Por el cielo, por el mar, por la tierra y bajo la tierra—Artá, Drach.

La Isla de la belleza es una síntesis de las bellezas de la Península. Allí encontraréis evocaciones del paisaje manchego, del valenciano, del andaluz, hasta del nórdico.

El semicírculo divino del puerto de Sóller, hoy en vías de transformación modernizadora; los pueblitos en que aún veréis a las mujeres viejas y jóvenes—con la larga clásica trenza a la espalda;—las portentosas bahías de Alcudia y Pollença donde se albergarían todas las cuadradas del mundo; aquel virginal, olímpico, paradisiaco rincón de Macor, donde la opulencia cosmopolita de fondo gusto va teniendo su asiento; los abruptos alrededores del castillo de Bellver, donde todavía reina su melancólica morenidad. Natación Rambova, la célebre esposa del alán de los galanes; Valentín; no cuántos lugares más dominan vuestro deseo de tan firme modo, que difícilmente soltaréis amarras sin sólo sentimiento de pena.

Menos mal que esta novela del Mediterráneo la tenemos próximo los días de verano.

Allá atrás vaise difuminando al crepúsculo vespertino. Las lucecitas rotan, de pronto, para despedirnos, como estrellas de un cielo terrenal que abandonamos, pensando en volver.

Aquella novela del Mediterráneo no será totalmente avasallada por el giro anglosajón y germánico. Nos lo ha dicho en horas de intimidad silenciosa. La creemos; su alma escucha siempre la comunicación con el español peninsular, con el mediterráneo, con el levantino, mejor.

Rumbo a Valencia, nos sentimos orgullosos de nuestra hispanidad.

Acaso sea un poco también por ser la última y poseer el encanto de las despedidas. Pero Italia, Suiza, Francia, no nos causaron la profunda, poética impresión que nuestra Isla. Verdadero libro completo del turista que quiera placidamente comulgar, disfrutando, con la más sencilla y más fantástica naturaleza.

RUSTAN
Palma de Mallorca-Valencia.

Candidatura del Bloque Agrario Antimarxista

Para Diputados a Cortes

- Rafael Alberola Herrera
- Joaquín Chapaprieta Torregrosa
- Francisco Moltó Pascual
- Manuel Senante Martínez
- José Canalejas Fernández
- Antonio Hernández Pérez
- José Martínez Arenas
- Juan Torres Sala

¡Obrero! Vota a las derechas

El socialismo condena la guerra entre naciones pero predica la lucha de clases que es guerra

ENTRE HERMANOS

Que no te seduzcan los cantos de sirena de quienes han buscado su redención y no la tuya

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales
Villayieja, 1—Teléfono 1815.—Apartado 156

La corporaciones y particulares que simpatizan con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos a nuestros talleres.

HOTEL SAMPER

(FRENTE AL MAR)

más convenientemente situado.— Calefacción central, agua corriente

—Teléfono 1160—

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que sepan leer y escribir. Esta Escuela la de Alicante tiene filiales en Orihuela y Elda, y en las mismas pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatamente a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en la Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2393

Maquinas ALFA para coser y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO

MARCA COLONIAL - FONDAROS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACEITE

Agustín 27

Se necesitan

de Alicante en la provincia

ALICANTE

Méndez Núñez, 36

Visite Vd. las Oficinas

Gas Alicante

pidan presupuesto

de instalación



¡Fumad cuánto queráis!



Renunciar a fumar es fácil y cómodo aconsejando a quien sufre de las molestas afecciones de la garganta y del pecho, pero no es tan fácil como aconsejarlo el desarraigado un hábito de tan profundas raíces.

Es un placer el fumar

que deja de perjudicar al fumador si se protege la garganta con el uso constante de TABLETAS GABA. Deje V. disolver algunas de ellas en su boca y podrá saborear tranquilamente su tabaco sin peligro alguno para las vías respiratorias. De venta en cajas azules; lleve siempre una consigo.

PARA LA SALUD

Gaba

EL PALADAR

Academia de Corte y Confección Sistema Martí

abores

Dirigida por Doña Gloria María Francés

Anuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia, Mayor, 5, 2.º, frente al Pasaje de Américo.

Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee.

Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 7 a nueve.

Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen.

Gran taller de alta Modistería a la última moda.

Se preparan patronés.



Corte Vd. SU

TOS

con una laza de la CURA VEGETAL Nº 15 DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas

verdadero bálsamo de las vías respiratorias. Combate eficazmente las afecciones de los pulmones y bronquios, corta la tos y normaliza la respiración.

Es el tratamiento más seguro y sano contra los CATARROS, GRIPE, BRONQUITIS, ASMA, etc. No perjudica ni entorpece el estómago como los pastillas y jarabes. Dada completa garantía de EFECTOS sanos e inmediatos.

Ptas. 870 la caja para un mes de tratamiento o 33 lazas en Farmacias, Edif. Universidad, 6, Barcelona y Pelusos, 3 Madrid.

De la misma Manifa de Santisaban de Ardena (Aca), sujeta los niños hasta 20 años y con 3 cajas de la Cura Nº 15 Abate Hamon se ha curado completamente.

HE AQUÍ EL VERDADERO JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO (DE NAPOLES)

LIQUIDO - POLVO - COMPRIMIDOS
EXCELENTE DEPURATIVO
REFRESCANTE DE LA SANGRE

Cura las enfermedades del Hígado, Catarros del estómago, Bilio, Intestinos, etc. Excita el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo



DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL **JARABE FAMEL** MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE CALMA LA TOS DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS ADEPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO